
 

 
 

Univerzita Pardubice ‐ Fakulta restaurování v Litomyšli  

v rámci projektu „Platforma pro památkovou péči, restaurování a obnovu“  

pořádá  

11. diskusní setkání projektu Platforma pro památkovou péči, restaurování a obnovu 

Neziskové organizace v péči o kulturní dědictví 
 

Pátek 14. prosince 2012 od 10:00 hodin  

Národní památkový ústav, Ledebourský palác (Valdštejnské nám. 3), Praha – Malá Strana 

 

 

Úloha neziskového sektoru, občanských sdružení a iniciativ, neziskových organizací, obecně 

prospěšných společností v péči o kulturní dědictví je nezastupitelná, stejně tak jako nejsou možnosti 

státu v této oblasti neomezené. Nejen že „neziskovky“ úspěšně vyplňují určité vakuum mezi 

činnostmi, jež stát vykonává například prostřednictvím svých příspěvkových organizací, ale jsou 

důležitým signálem iniciativy „zdola“, od samotných občanů, důkazem jejich pozitivního ztotožnění 

s místem a prostředím, v němž žijí.  

V České republice působí v současné době v různých sférách péče o kulturní dědictví mnoho desítek 

subjektů na bázi neziskové činnosti, případně dobrovolnické práce. Škála jejich aktivit i přístupů ke 

studiu, zachování a zhodnocení kulturního dědictví je přitom velice různorodá. Počínaje odbornou a 

vědeckou prací zaměřenou na jeho poznávání, přes vlastní akce památkové obnovy, záchranu 

vzácných souborů předmětů (artefaktů) kulturní hodnoty a zřizování soukromých muzeí či studium a 

obnovu zapomenutých řemesel až po nejrůznější přístupy k animaci kulturního dědictví a jeho 

zprostředkování veřejnosti či vzdělávací a informační činnost. Cílem diskusního setkání je na 

vybraných příkladech ukázat širokou škálu přístupů, jakými může neziskový sektor přispět k zachování 

kulturního dědictví u nás.  

 

Doporučená struktura příspěvků: 

‐ představení činnosti (tematicky i formálně – na jakou oblast se zaměřujete, jaké typy aktivit vyvíjíte, 

např. obnova, práce s veřejností, propagace, správa internetových stránek, výzkum atd.) 

‐ struktura členů (jaká a jak početná je členská základna sdružení, podíl zastoupení odborníků/laiků, 

zaměstnanců v odborných organizacích péče o kulturní dědictví, OSVČ) 



 

 
 
‐ motivace založení (jak dlouho organizace/sdružení existuje, co bylo důvodem pro vznik, např.: 

nemožnost dělat aktivity pod jinou záštitou, výhody vyplývající z existence právnické osoby, možnost 

čerpání dotací atp.) 

‐ problémy a možnosti zlepšení (v jaké oblasti se nejčastěji potýkáte s problémy, kde pociťujete 

potřebu zlepšení navenek – legislativa, grantová politika, komunikace se státní správou?) 

‐ příklady zajímavých realizovaných akcí, případně výstupy činnosti 

‐ dále prosíme o uvedení aktuálních kontaktů (přesný název subjektu, kontaktní osoba, kontaktní e‐

mail, webové stránky – pokud existují) 

 

Každý příspěvek by měl mít délku 15 minut (6 normostran – tj. cca 3 strany textu na A4). Pro 

písemnou verzi příspěvku do sborníku lze dodat i text delší. Zároveň prosíme o dodání fotografií 

z aktivit organizace (5 – 10 kusů).  U textů i fotografií je nutné uvést jméno autora.  

Termín pro doručení podkladů pro sborník je 15. ledna 2013. Vydání sborníku je plánováno 

v únoru/březnu 2013. Účastníkům bude zdarma k dispozici předem dohodnutý počet výtisků. 

V případě potřeby se na nás neváhejte obracet s dotazy a s žádostí o doplňující informace.  

Kontakt: Petra Hečková petra.heckova@upce.cz, tel. 736 748 852. 


